

2016年8月26日 周五

■人民日报记者
王慧敏 方敏

通事故。

于是,杭州便制定了《公交营运司机五条规范》,明确规定“行人行横道时减速礼让”。

初始,许多司机第一反应是:不习惯!

但杭州动了真格:派管理人员到处蹲点巡查,不遵守的司机会被扣掉当月的“安全奖”,且接受处罚。

好风尚是一点点培养起来的。密集的“文明出行”宣传与强力的交通整治双管齐下,公交车开始变自觉了。两年后,出租车也加入到“礼让大军”中。渐渐地,私家车也主动让行。

倍受“礼遇”的钱洁感慨:尽管这座城市建筑、道路是陌生的,但心里却有一种归属感——因为这里到处充斥着暖意。

快节奏的城市里 杭州愿为你慢下来

细心的游客会发现:其他城市的红绿灯在空中,而杭州的红绿灯却矗立在大地上——和人等高,“平视”着提醒你过马路时,何时通过,何时伫足。

这个细节,反映了这座城市对每个个体的尊重与关爱。

这样的细节,在杭州比比皆是:骑自行车,杭州有专门的骑行道路,你不用紧张得东张西望,害怕机动车会来抢道,劫道;在十字路口等待通过时,你的头顶上有遮阳遮雨棚。你可以有几分钟,安心地整理一下被雨淋湿的头发……

“文明出行”,已经成为杭州文明的一部分。最近,全城正传播着这样一则故事:一个外地车主在西湖边遇到斑马线没有让行,被交警抓了个正着。车主抱怨说:你们欺负外地人,你抓个本地车试试!

交警笑言:杭州的车,在人行道前一律让行。想抓都抓不着。不信?你来监督!

这样一个较真的司机在路口观察了41分钟,其间,有270辆浙A牌号的车通过,全都是车让人。

这个外地司机爽快地接受了处罚,临走时竖着大拇指:“服了!”

“文明出行”,是杭州“文明系统工程”的一部分。近些年,杭州用“润物细无声”的方式,把“文明种子”播进每个市民的心田。

“礼让斑马线”,源自市公交集团一项调研。调研中发现:公交车发生的交通事故中,斑马线前的事故率最高,且多为恶性交

通事故。

于是,杭州便制定了《公交营运司机五条规范》,明确规定“行人行横道时减速礼让”。

初始,许多司机第一反应是:不习惯!

但杭州动了真格:派管理人员到处蹲点巡查,不遵守的司机会被扣掉当月的“安全奖”,且接受处罚。

好风尚是一点点培养起来的。密集的“文明出行”宣传与强力的交通整治双管齐下,公交车开始变自觉了。两年后,出租车也加入到“礼让大军”中。渐渐地,私家车也主动让行。

“之前也有不耐烦的时候。但让行后,有人会竖起大拇指表示感谢。”杭州司机陈俊林说,这个大拇指的互动,让人心暖暖的。

大都市,人来人往,脚步匆匆,“打招呼”成为奢望。“车让人”,融化了人与人之间的冷漠。

司机、行人相视一笑,挥手致意,

于是,暖意在整座城市里流淌。

据杭州交通管理部门的统计,在杭州市区主要道路上,斑马线前的礼让率已经达到93.91%,公交车“礼让斑马线”率达到99%。

很多人在微信公众号“杭州发布”里这样点赞:“快节奏的城市里,杭州愿意为你慢下来。车让人,真好!”

“最美现象”从“盆景”成为“风景”

文明也会“传染”。文明孕育出的暖意,不仅体现在“车让人”上。

在杭州,从一些闲事、小事、美事上,也能感受到那份浓浓的温情。

说一口很有特色的吴侬软语,不过,下城区潮鸣街道65岁的许宝香的行事风格,却透着豪爽。

退休后,她一直在社区做志愿者。有人遇到难事找她,她总是雷厉风行。

几个月前,许宝香听闻社区几名保安的工资被物业公司拖欠。她决定管一管“闲事”。

因为物业公司法人已几次易主,她7次上门协调。最终,保安高高兴兴拿到了工资。“像我这样的志愿者,杭州有一百多万人哩。”许宝香说。

8月的杭城暑热难耐,江干区的环卫工王有琴心里却很熨贴。

尽管骄阳似火,但中午休息时有



随着G20峰会举行的日子越来越近,与西湖毗邻的杭州南山路灯光璀璨,已经成了欢乐的不夜城。

记者周金友 摄影报道

个好去处——新塘路的“城管驿站”。走进驿站,里面有微波炉、冰箱、无线网络。几年来,杭州设立了各类爱心休息点2650个。这些大多来自社会捐助。

在杭州,人人都想献出一点爱:

来到中山北路屏风街路口,全国道德模范孔胜东每周六固定在这里为市民免费修车,这一干就是25年。在老人身后边有一家美发店,老板陈蓓免费给社区老人理发也有5个年头了。

在附近的建国中路,一到早上10点,顾大伯的免费凉茶摊就开张了:一个不锈钢推车、一个大茶缸,一块写着“茶”字的小黑板。过路的人口渴了喝一杯,透着心里凉。

之前说起杭州,人们会说:西湖美!现在说起杭州,人们会说:这里的人更美。

你可知杭州的“最美妈妈”?2011年7月2日,杭州市民吴菊萍没有丝毫犹豫,用她纤弱的双臂接住了从10楼坠落的女童;

你可知杭州的“最美司机”?2012年5月29日,杭州长运公司的司机吴斌在开车途中被一块飞入车中的铁块刺入腹部。他的第一反应是:不能倒下。他忍着剧痛停下了车,保证了24名乘客的安全;

你可知杭州的“最美消防

员”?2013年1月1日,萧山区一家工业园区的厂房大火,消防员尹进良、陈伟、尹智慧冲入火海,用自己的生命换来了47名工人生命……

“平常时候看得出来、关键时刻豁得出去,”这是杭州“人美”的生动写照。经过多年培育,在杭州,“最美现象”已从“盆景”成为“风景”。

因为文明 天堂杭州有了更深层次的美

面对电视台的摄像机和话筒,64岁的鲍凤珠——闸弄口社区“爱健康先锋社团”团长有些不好意思了。退休后的她,一年到头走街串户为特需家庭免费理发。

打开杭州的电视、报纸、微信公众号,“一周正能量”栏目正记录着杭州在一周内发生的小人物正能量的感人内容。“我们已经举办了11届‘十大平民英雄(道德模范)’评选表彰活动。”杭州市文明办主任董悦说。这些身边人、身边事,看得见,摸得着,引领着社会风尚。

2011年以来,杭州还在全市组织开展了“我们的价值观”主题实践活动中,每月开展一次主题讲座、一次互动讨论、一系列主题实践活动。潜移默化间,社会主义核心价值观在人们中间传递、扩

散。

杭州对推动文明从不自我设限。在全省率先实现《杭州市文明行为促进条例》立法。从此,在杭州,救人者无须自证清白,“礼让斑马线”也写入地方法规。同时,杭州的文明工作纳入了政府考核体系,接受监督打分。

在这样一座城市里生活,人们是怎样的一种心情?2015年10月31日,杭州再次获得“中国最具幸福感城市”荣誉称号——这已是连续9年获此殊荣。

再听听普通百姓的评价——76岁的市民寿宝琴说:在杭州,老人喜欢坐公交。因为每次都有人让座。司机看到老人上车,会按下让座广播提示;等到老人坐稳后,车才缓缓开动。

48岁的环卫工田晓兰说:在西湖,扫地很轻松。这里的游人很多,但垃圾落地的少。“有人会来问这里能不能抽烟?我说最好别抽,他就不抽了。”田晓兰说,文明氛围影响着所有的人。

17岁的学生陈环说,在杭州图书馆,看书很惬意。暑假,陈环最喜欢泡在图书馆里。这里人很多,却听不到一丝吵闹。这里不要证件,流浪人员也能来看书。

人们说:因为文明,天堂杭州有了更深层次的美!

新华社北京8月25日电

中国队加油! 中国加油!

(上接第1版)

习近平强调,我们讲道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。我们不以胜负论英雄,同时英雄就要敢于争先、敢于争第一。在奥运会这样高水平的竞争场合,争第一、拿金牌奖牌不容易,拿到金牌奖牌的,值得尊敬和表扬。同时,只要勇于战胜自我、超越自我,即使没有拿到金牌奖牌,同样值得尊敬和表扬。所以我要说,这次拿了金牌奖牌的队伍和运动员,都是好样的。这次没拿到金牌奖牌,但在比赛中做了最好的自己的队伍和运动员,也是好样的。中国女排不畏强手、英勇顽强,打出了风格、打出了水平,时隔12年再夺奥运金牌,充分展现了女排精神,全国人民都很振奋。我国体育健儿在里约奥运会上的表现,展示了强大正能量,展示了“人生能有几回搏”的奋斗精神。实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦,就需要这样的精神。要在全社会广泛宣传我国体育健儿在奥运赛场上展现的拼搏精神,使之化为全党全国各族人民团结奋斗的强大精神力量。

习近平强调,体育界有句话:“走下领奖台,一切从零开始。”希望同志们牢记使命、戒骄戒躁、再接再厉,努力为祖国和人民赢得更大荣誉,让体育为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦增添强大中国力量。

最后,习近平用里约奥运会期间人们经常喊的口号结束了他的讲话:我们的运动员们加油!中国队加油!中国加油!

刘延东、刘奇葆、许其亮、栗战书、杨晶、王晨、杨洁篪、王正伟同志,中央和国家机关有关部门、中央军委有关部门和北京市负责同志参加会见。

云南省委原副书记仇和 受贿案一审开庭

新华社贵阳8月25日电

贵州省贵阳市中级人民法院25日一审公开审理了云南省委原副书记仇和受贿案。

贵州省贵阳市人民检察院起诉指控:2008年至2015年,被告人仇和利用担任中共云南省委常委、昆明市委书记、云南省委副书记等职务上的便利及职权和地位形成的便利条件,为他人在项目推进、银行贷款、工作调整等事项上提供帮助,非法收受、索取刘卫高等13人财物,共计折合人民币2433万余元。

庭审中,公诉机关出示了相关证据,仇和及其辩护人进行了质证,控辩双方在法庭的主持下充分发表了意见,仇和还进行了最后陈述,并当庭表示认罪、悔罪。全国及贵州省两级人大代表、政协委员,人民法院特约监督员、特邀咨询员,新闻记者和各界群众60人旁听了庭审。

庭审结束后法庭宣布休庭,择期宣判。

金融学堂

衢州农信青干培训引入学分制

近日,衢州农信青年干部3个班的95名学员,带着首期5天培训的沉甸甸收获回归各自工作岗位,这也标志着衢州农信青年干部培训班首期三个班级的学习圆满落下帷幕。

培训授课坚持理论与实践相结合,注重“互动式”“体验式”的教学方法,创建培训绩效量化考核系统,用数据见证培训实效,使培训效果真正落地;

徐燕燕

柯城农商行: 急客户所急 帮客户所需

“谢谢,真的太感谢你们了!”在衢州市区书院自助银行,一位客户拉着柯城农商行ATM管理员小吕的手,连声道谢。

原来,7月9日18时许,该行押运(加钞)中心ATM机管理员小吕接到监控中心值班员打来电话,说有客户的银行卡被柜员机吞了,由于客户是外地人,要求该行立即前往处

周钻文 吴俊

江山农商行: “缴费通”进村更尽心

近日,江山农商银行峡口支行利用定村村委会及村民代表开会的机会,进村宣传该行推出的缴费通业务,获得了村民们的一致赞赏。

“你们来得正好啊,我儿子白天还有一个劲地催我在手机上缴学费呢。”定村村民林大姐边掏手机边说道。江山农商银行为了方便学校和居民,专门推出缴费通业务,该业务将学校学生缴费数据库与江山农商行

缴 费 系 统 相 连 , 保 证 资 金 安 全 、 准 确 、 及 时 入 账 , 同 时 缴 费 情 况 反 馈 给 学 校 , 缴 费 清 单 一 目 了 然 , 学 校 财 务 人 员 管 球 账 目 也 更 加 方 便 快 速 。

缴 费 通 业 务 已 覆 盖 江 山 76 所 幼 儿 园 、 小 学 、 初 中 、 高 中 等 学 校 。 今 后 , 家 长 和 学 生 可 以 通 过 网 上 银 行 、 手 机 银 行 、 自 助 终 端 、 24 小 时 自 助 银 行 和 农 信 服 务 点 等 多 种 方 式 进 行 缴 费 , 方 便 又 快 速 。

周晓玲 刘蓉

常山联社助力乡村休闲旅游联盟

日前,常山县旅游委员会召开常山县乡村休闲旅游联盟筹备会议,会上联盟各代表成员单位就常山县乡村休闲旅游联盟章程(草案)、管理办法(草案)、理事会选举办法(草案)进行了讨论。常山农信作为联盟

何丽娟

“中国梦·劳动美” 浙江省首届职工书画大赛启事

总工会党组书记、副主席;

管委会投稿。

成员:丁政(浦江县委副书记、郑文红(浦江县常务副县长)、廖春宝(浙江工人日报记者副总编)、俞翔(浙江工人日报记者副总编)、严俊(省总工会宣教部干部);

4.为体现公平、公开、公正原则,大赛将成立评委会评审获奖作品。

二、大赛宗旨

以书法、绘画的形式,集中展示全省职工积极投身“五水共治”、“三改一拆”、“两美浙江”建设的精神风貌,用带着劳动体验的书画作品,向全社会传递“中国梦·劳动美”正能量。

三、作品征选

1.本次书画大赛作品征选面向基层,由各级工会和各产业工会组织发动,通过企事业单位职工俱乐部、文体协会、兴趣小组等发掘选拔优秀人才和作品,由各地市级总工会、各产业工会统一送书画作品各若干件。个人参赛作品可直接向大赛组

一等奖2名,奖金各800元;二等奖6名,奖金各600元;

三等奖10名,奖金各500元;优秀奖30名,奖金各300元;团体优秀组织奖若干。

2.为扶持职工书画活动,培育基层书画人才,赛事承办地将另设获奖作者采风创作基金,具体分配额如下:

一等奖8000元;二等奖5000元;三等奖2000元;优秀奖1000元。

3.为体现大赛的群众性、贴近性,赛事评奖向基层倾斜,一线职工获奖名额占比不低于50%。

4.评奖结束,大赛组委会将于2016年10月12日在浦江县召开颁奖大会,同时就获奖作品在内的200件入选作品举办作品展,并组织职工书画创作交流研讨会,获奖作品将在《浙江工人日报》刊载。

五、截稿日期

截稿期至2016年9月25日

永康公路:“清凉”送一线

近日,永康市公路管理部门针对近期持续高温的天气,专门组织“送清凉”慰问小组,带着消暑饮品,奔赴330国道、老永武线,以及前杭等建桥施工现场,对奋战在高温下的公路养护建设一线的职工酷暑下体力消耗大、养护、建设、施工点又多,人员分散,慰问组为他们送去了一份份清凉与关怀。

林加强 应嫔嫔